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*Marele dar ai credin|ii. 
• (Urmare^ •, • • • 

£u nu cred nimica Doi studenţi 
r d e Univerşiţaie. Aceia, cari se fălesc 
că ei nu cred nimica, spun o mare şi 
.şoadă golătafe, care apoi nu o pot 
nici decum dovedi şi susţinea. Era 
vremea de exan>ene pentru studenţii 

4jrie 4 Universitate. — Mai mulţi tineri călă-
* forţau ia olahă, în acelaş v»gop, când 
şe rja?icu o ^fBifittg ceartă între un eiev 
,<|ela Universitatea de Qand, şi un elev 
dela Universitatea din L^vania Cel d'rî-
lâf şe, falia că ei nu mai crede nimica 

^fiindcă credinţa cu toate învăţăturile ei 
descoperite este un .'ucru din alte vre
muri. Eu dară nu cred, decât numai 
ceea ce pricep ş\ cupfud, zicea acest 
student. Celalalt student din Lovauia, 
care cu mare laudă se făcu doctor în 

f,drept, îi răspunse: Bagă bine de seamă 
frate, că fu cu învăţăturile tale nimiceşti în-

?,ţr.eagă istoria. Tu dară m\ crezi nimica P 
Tu dară iăgădueşti învierea iui Hrislos? — 
De bună seamă, — Dar învierea lui 
Hristos şi celelalte temelii ale descops-

.rirei, au.nu surit,ele .lapte mărturisite 
şi? dovedite de Istorie? — Eu nu cred 
decât, numai ceeace văd, zise necre
dinciosul. — Tu numai aceea crezi, ce 
vezi ?. Şpunermi tu, frate : crezitu în 
împărăţia iui Carol celulare? Asta da, 
o cred. — Dar tu aî zis că nu crezi 
decât numai ceea ce vezi. — Tu dară 

ai văzut împărţia lui Cşf$*«.el Mate? 
La aceste cuvinte îzbucnf "In^tren un 
râs mare. TinăruJ necredinc|os*era zdro
bit. Noroc că au sosit lâ * staţie,-.j unde 
s'a scoborât în grabă, nummd^r^ cre
dinciosul student: clerical,:^Âă iubi
tor de preoţi. 

Necredincioşii cred mas muit de
cât cum nu mărturisesc - Voihey. •— 
Cei ce se laudă că nu.cred nimica, cred 
mai .mult decât cum socotesc ori măr
turisesc. In fundul inrmei lor este o 
credinţă, pe care dânşii o socotesc sfân-
Să,, dar aceea e numai adormită; ea se 
trezeşte în minutele de grele încercări.— 
Volney, care muri în necredinţă la anul 
1820, se lăudă cg nu crede nimica. Că
lătorind odate cu corabia, pe mare spre 
America, se porni o vreme gsea. Atunci 
luă nişte mătănii (un rozar) şi începu 
a se ruga, şi până ţinu viforul, a dovedit 
că crede înDumnezea şi în Preacurata 
Vergură Măria. 

Ce înseamnă a nu crede nimi
ca Un necredincios ruşinat de' o 
muiere. Un necredincios, afiându se 
înîr'o anumită societate, se lăudă Că e! 
nu crede nimica. Domniile, îi TăSpunse 
o muiere, Domnia — Ta te smereşti prea 
tare, şi preţueşti mai mult decât cam 
spui, pentruca a nu crede nimica este 
o însuşire deschilînita a dobitoacelor. 

Simbolul Apostolilor. Obârşia Iul 
înainte de a se despărţi Apostolii şf a 
se împrăştia în lume — ca Să ptopovădu-
iască credinţa creştinească,1 au aî(*ătuh> 



învăţătura, pe care aveau să o predice 
păgânilor — în acei cuprins, pe care toate 
veacurile,-răzirnaie pe predanie stator
nică i'au numit totdeauna Simbolul 
Apostolilor, iar noi î! numim astăzi şi 
Credeu, sau Cred întru Unul Dum
nezeu. E foarte de crezut Că Apostolii 
nu au scris acest Simbol, şi de aceea 
sunt atâtea deosebiri — de altcum de pu
ţină însemnătate în Simbolul Apostolilor, 
care a fost cu mult mai scurt, decât 
acela, pe care-1 mărturisim astăzi. Sim
bolul Apostolilor apoi s'a desfăşurat mai 
pe larg în Săboareîe dela Nicea şi din 
Constantinopol, de aceea Simbolul de 
credinţă de astăzi se şi numeşte Sim-
colul Niceno—Consîantinopolitan. insă te
melia acestuia este simbolul Apostolilor, 
singura învăţătură răspicată, deşi lăsată de 
moştenire din gură în gură, pe care fiecare 
Apostol a dus'o cu sine ca temelie a 
toată predicarea sau propovădui rea lor. 

încheiere. 

Pentru a ne păzi şi susţinea credinţa, 
trebue să o iubim, să ne nizuim a o cu-
noaste cât de bine, şi după pilda Sfinţilor, 
adeseori să rostim, Simbolul credintii. 

Fraţi creştini! Voi aveţi frumoasa şi 
creştineasca datină, că decâteori ziceţi ru
găciunile sau ocinaşele, tot mereu rostiţi şi 
Simbolul credintii. — Ţineţi şi urmaţi şi mai 
departe acest bun obiceiu. moştenit din 
moşi — strămoşi, şi decâteori rostiţi Sim
bolul credintii, fiji cu deosebită băgare de 
seamă la fiecare închiietură de credinţă. . . 
Socotiţi totdeauna că e mare lucru a avea 
credinţa adevărată, aceasta e un mare dar 
dela Dumnezeu. Socotiţi şi cumpăniţi, că şi 
astăzi sunt mai mulţi păgâni şi necredincioşi 
decât creştini, şi că trebue să treacă multe 
sute de ani, până ce se vor în'creştinâ sutele 
de milioane de păgâni din lume . . . 

Rugati-vă adeseori pentru întoarcerea 
la credinţă a păgânilor şi a celor rătăciţi 
dela adevărata credinţă catolică. — Sfântul 
Pavel — scrie la Efezeni în cap. 2. 8. urmă
toarele despre marele dar al credintii : 
„Căci cu dar sunteţi mântuiţi prin credinţă, 

şi aceasta nu din voi, ci al lui Dumnezeu 
este darul; nu din fapte, ca să nu se laude 
cineva". — Multămiti dară în toată vremea 
iui Dumnezeu pentru acest dar m a r e . . . 

Rătăcirile sectelor cu pri
vire la îmbrăcămintele 

preoţilor. 
(Continuare) 

Vedem unde duce ura sectelor fată de 
preoţi, pe cari i-a lăsat Domnul Hristos. Ei 
voiesc a pune în praxă ura credincioşilor 
fată de preoţi socotind, că : „Lua voi păs
torul §i se va nimici turma /" (S. Scriptură). 

Numai aşa se poate injelege pentru âe 
aplică cuvintele lui Isus (Marcu 12, 38) la 
preoţi, zicând că ei ar fi farizei, şi umblă 
în haine lungi (reverendă). 

Vedem, că nu la preoţi se referesc 
cuvintele aceste ci la farizeii făţarnici, de pe 
vreme a lui Hristos. 

Dar nu-i mirare, câ-ci conducătorii, lor 
sunt oameni fără pregătire teologică, nu 
cunosc limba grecească, în care sau scris 
noul testament. Aşa de pildă şeful „Studen
ţilor de biblie", dl. Sima, care în America 
era un lucrător simplu, şi de prezent jare 
o curte frumoasă la Cluj, om fără pregătire 
teologică, şi necunoscând limba grecească, 
în anul 1924 a scris o proclamaţie, în care stă: 
„Hristos a fost duşmanul popilor" Apoi în 
calendarul 1925 scrie : „Preojri, creştini, îm
bată lumea cu teolog a lui Satan". 

Aceste cărţi Domnul Sima le împarte 
între oameni, deci e clar că voieşte a sădi 
ura credincioşilor fată de preoţi „Lua voi 
păstorul şi se va nimici turma". 

Mai bine să înveţe domnia sa limba 
grecească şi să nu urască preoţii, că-ci şi 
el sefoloseşte de scriptura, care preoţii cei 
din bătrâni ni-au lăsat-o, căci secta aceasta 
numai dela Russel există, din anul 1913. 
Apoi să se îngrigească ca să nu facă rătăciri 
ca şi cu anul 1925. 

Ca o persoană simplă de preot, am 
probat să combat rătăcirea aceasta în pri
vinţa imbrăcămintelor preoţeşti. — Apoi fraţi
lor noştri sectari le recomand, să înveţe 
limba latină, grecească, studiul biblic, dog
matica, şi să aibă şi credinţă şi apoi să-şi 
scrie în gazete, părerile lor. 

E întrebare — mai cu seamă dacă sunt 
fanatici, glasul nu va fi ,,Glasul celui ce 
strigă în pustie?" 

(Sfârşit) 



Despre Mărturisire sau 
Spovedanie. 

(Urmare) 

'Purtarea ce o arată Dumnezeu în ju
decata Pocăinjii « deosebită de ceea ce se 
obicinueşte în tribunalele sau judecăţile din 
lume cele-civile. In acestea cel vinovat se 
osândeşte dacă mărturiseşte răul şi fârăde-
iegea,înspovedaniesauîn judecata Pocăitii-se 
osândeşte omul când păcatul se tăgădueşte 
şi se tace. Despre aceasta a voit Dumnezeu 
să ne dee o pildă înfricoşată chiar dela în
ceputul lumei în nefericitul Cain — când în 
mărturisirea lui a voit ca în umbră să închi-
puiască judecata aspră — ce o va aduce îm
potriva acelora cari vor ascunde ori tăgădui 
în spovedanie păcatul. După ce a săvârşit 
-crudela ucidere de frate, Cain aude glasul 
lui Dumnezeu care-1 întreabă : Unde este fra
tele tău ? La acest glas păcătosul în loc s a 
şi mărturisască cu părere de rău fărădelegea, 
în chip neruşinat voeşte să o ascundă, zi
când că nu ştie unde e fratsle : Nu ştiu, au 
doară păzitor fratelui meu sunt eu ? La acest 
răspuns de tăgăduire se mânie Dumnezeu 
pe Cain şi-1 fulgeră eii un blâsfăfn înfrico
şat : $i acum blăstămat vei fi iu pe pământ. 
Fac. 4. Cearcă tâlcuitorii sfintei Scripturi 
pentru ce n'a blăstămat Dumnezeu pe Cain 
când a săvârşit, groaznica fărădelege, ci 
numai când a cutezat să o ascundă şi răs
pund — că aceasta a făcut'o ca să ne dee a 
înţelege că a ascunde şi tăinui păcatul — când 
El voeşte şi porunceşte ca să se descopere, 
e un păcat care mai mult ca ori şi care 
afită mânia sa Dumnezească, pe carel pe
depseşte cu mai mare pedeapsă. — Sf. Abro-
siu zice: Fiindcă Cain a tăgăduit şi a as
cuns dinaintea lui Dumnezeu păcatul său 
şi-a agonisit o mai mare pedeapsă, 

(Va urma) 

Să ne luptăm pentru cre
dinţa cea adevărată! 
Trăim in timpul când trebue ca fiecare 

să fie in stare a da piept cu rătăcirile şi 
amăgirile ce să răspândesc cu repeziciune 
în lumea creştină. Cuvintele Domnului Isus 
§i ale apostolilor săi s'a împlinit şi se împli
nesc întocmai. Domnul a spus : „Mulţi pro
feţi mincinoşi se vor ivi şi pe mulţi vor 
amăgi". Mat. 24: 11. 

Pentru a ne convinge despre această, 
n'avem decât se resfoim istoria bisericească. 
Pagínele ei dovedesc clar aceasta. Ea ne 
mărturiseşte, despre toate ereziile şi rătăcirile 
cari s'au strecurat dela intemeiarea bisericei 
şi până azi. E fapt istoric, că incă pe tim
pul apostolilor, unii încercaseră a sămâna 
neghină în grâul curat. Să ştie cum unii în
văţau că trebue a se tăia împrejur, alţii că 
trebue păzită in întregal legea lui Moisi etc. 
Apostolii au avut mult de luptat contra amă
gitorilor. Doar nu în zădar a exclamat Sf. 
Pavel ; „chiar eu sau inger din ceriuri de 
vă va vesti vouă o altă Evanghelie, să nu 
credeţi." Ca noi să putem lupta contra amă
girilor şi înşelăciunilor de tot felul, cari î-şi 
iau un avânt din ce in ce iot mai puternic, 
avem lipsă de a fi statornici în credinţă. 
Această statornicie insă, de care avem ne
apărat nevoe, nu să poate câştiga altcum, 
decât numai atunci când noi v o m dărâma 
idolii prefăcuţi din oameni, punându-ne în
crederea în legea lui Hristos, 

A fi statornici in credinţă, înseamnă a 
ţinea tare la credinţa catolică şi a-i practica 
vârtutile ei. A crede în Isus Hristos, înseamnă 
a crede că cuvintele sale sunt de origină di
vină, deci adevărate. Noi trebue să fim creş
tini nu cu frazele ci cu faptele. Caracterul 
nostru trebuie să fie schimbat, trebue să fie 
în conformitate cu principiile morale. 0 Ast
fel de educaţie a caracterului şi pregătirea 
unei omeniri ideale, pe temeiul principiilor 
împărăţiei cerurilor a urmărit Isus Hristos. 
Dar durere, mulţi oameni azi, prin faptele 
lor nu arată a fi creştini. întocmai ca fari-
zeul din Sfânta Evanghelie, mulţi azi, spun 
că ei sunt, mai buni ca ceilalţi creştini prin 
faptul că nu beau, nu fură, nu înjură etc. 
Aceştia să cunosc sub numele de „pocăiţi", 
cari după cum se numesc sunt nazareni, 
babtişti, studenţi în Biblie, (milenişti) şi cine 
ştie mai cum. Toate acele fapte, că cineva 
nu bea, nu fură, nu înjură etc. sunt fapte 
bune. Dar ce folos de ele, dacă te lepezi 
de credinja catolico, de aceea credinţă, pentru 
care s'a vărsat sângele a lor mii şi mii de 
martiri, de credinţa întemeiată de Domnul 
Isus propovăduita şi de apostolii săi. Iacă, 
aci este greşala. Că cineva are fapte, dar 
n'are credinţă nu-i foloseşte nimic. Precum 
tot nimic nu-i foloseşte nici la'acela ce are 
credinţă, dar n'are fapte bune. Apostolul a 
spus : „Credinja fără fapte moartă este." Că 
pocăiţii se silesc a face fapte bune, e fru-
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mgs dar nu e frumos că ei neaga cre
dinţa apostolică, neagă dumnezeirea lui 
Isus Hristos, care ne-a răscumpărat pe 
noi. Dacă ei neagă dumnezeirea lui Isus 
Hristos, dacă ei nu cred in Sf. Treime, 
la ce ar folosi faptele lor bune? 

In calendarul familiei, pe anul 1927 
edat de Studenţii Biblie!, adecă de pocăiţi, 
la pag. 70 şi 71 scriu: „Preoţii mai invată 
doctrina treimei: adecă, Dumnezeu Tatăl, 
Dumnezeu Fiul şi Dumnezeu Duhul Sfânt, 
toate intr'o persoană şi egale în putere," 
Apoi mai zic e i : „dacă Domnul Isus Hristos 
a fost Dumnezeu, atunci cum putea fi pri
mit ca preţ de răscumpărare însuşi Dumne
zeu ?" Iar despre aceea, că Isus sa rugat 
lui Dumnezeu în grădina getsemanii (Ioan 
17: 1) Zic e i : „Poate să-şi închipue vre-o 
minte sănătoasă, că el căuta să insele pe 
ascultătorii săi, prin aceea că să făcea că 
se roagă Tatălui, când el se rugă lui însuşi ?" 

Iacă dar cuvintele de hulă prin cari 
aceştia neagă dumnezeirea lui Isus Hristos ! 
Neagă Sf. Treime! — Şi când cineva ie 
spune că, e o ieribiiă greşală a nega dum
nezeirea lui Isus, a nega Sfânta Treime, ei 
îndrăznesc a spune, că aşa a fost credinţa 
creştină la inceput. Aceştia vin în contra
zicere cu credinţa apostolică. In Sfânta Scrip
tură cetim ; cum Sf. Pavel Ta numit pe 
Domnul Isus, că „El este peşte toate Dum
nezeu binecuvântat din veci". Rom. 9: 5. 
Iar Sf. aposloî Ioan zice; „Ştim iar, că Fiul 
lui Dumnezeu a venit şi ne-a dat minte, 
ca să cunoaştem pe cel adevărat, şi suntem 
în cel adevărat în Fiul său Isus Hristos, 
acesta este Dumnezeu adevărat şi viată 
vecinică". /. Ioan 5; 20. — Şi sunt multe şi 
multe citaţii in Sf. Scriptură, cari arată că 
Isus Hristos este cu adevărat Dumnezeu. 
Despre această am mai scris şi în alte nu
mere ale acestei reviste. Rătăcirile lor nu se 
mărginesc numai la aceasta. Ei nu cred că 
Jsus Hristos a inviat cu acela corp în care 

a murit, ei nu cred că |sus e cu corpul în 
ceriu şi că la sfârşitul lumii va veni iar cu 
aceiâş corp. Ei nu cred în existenta raiului, 
purgatorului şi a iadului. Ba ei nu admit 
nici aceea că sufletul e nemuritor. Şi sunt 
multe şi mari rătăcirile lor. Pentru ce iubiţi 
cititori, vă rugăm feriti-vă de aceşti oameni 
necredincioşi! Deoarece aceştia aşa cum se 
înfăţişează în fata lumii, sunt profeţi min
cinoşi. Ei sunt aşa ca Imeneu şi Filet „ca 
unii cari n'au nimerit in ce priveşte ade

vărul, zicând că învierea sa făcut acum şi 
răstoarnă credinţa unora". II. Tim. 2 : 18. 
Tot aşa şi unii pocăiţi de azi, student» Bib
liei, în volumul lor intitulat „Studii in Scrip
turi", la pag. 234 scriu: „In primăvara 
anului 1876 au inviat to[i sfinţii apostoli şi 
alti biruitori. . . cari murise-ră în Hristos". 

Iacă, iubite cilitor, cari sunt invă{ăturile 
acelora, cari poartă în mod falş numele de 
„pocăiţi", dar cari se leapădă de Hristos şi 
de Biserica sa. 

Motivul ce m'a determinat să scriu 
aceste rânduri, nu e făcut din ură fată de 
ei, ci e pur şi simplu o datorie sfântă, care 
trebue să o aibă fiecare creştin atunci când 
vede multe suflete ducându-se în rătăcire. 
E o sfântă datorie de-a lupta pentru credinţa 
dată sfinţilor, — azi când murdăria min
ciunilor vre-a să spulbere şi să acopere 
adevaruk , 

Inzadar încearcă dujmanii a iovi în 
instituţia această mare, care este Biserica. 
Inzadar încearcă a sparge temelia pusă de 
apostoli, căci nu vor reuşi, pentru că scris 
este: „porţile iadului (gura şi răutatea nele
giuiţilor) nu o vor invinge". 

Deşi „valurile mugesc, viforul e in-
grozitor", totuşi se nu avem frică când ne 
aflăm în Corabia lui Hristos. 

Având toate acestea în vedere iubite 
cetitorule, „rămâi în cele ce ai invăjit şi ai 
fost întărit. II. Tim. 3 14. — Da, răqiâi 
membru credincios al sfintei biserici catolice, 
căci afară de această nu este mântuire ! 

Vasile Borca 
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